门诊六成龋齿儿童是农村娃

医生:从长出第一颗乳牙起,就应该给宝宝刷牙

一名4岁留守男孩平时爱吃甜食没有刷牙的习惯,20颗乳牙竟然16颗患龋齿。牙科医生介绍,从门诊就医数量上看,约有六成龋齿患者是农村娃。

文/片 本报记者 路伟

4岁娃光哭不吃饭 20颗牙16颗被龋坏

"前一段时间,我们给一个4岁男孩做了全麻手术,补了16颗牙齿。"泰安市妇幼保健院(市儿童医院)口腔科主任尹国强说,这名男孩是一名留守儿童,他的父母常年在外打工,男孩由爷爷奶奶一手带大。

男孩从小挑食、偏食,尤其偏爱甜食,爷爷奶奶也都宠着他,经常给他买零食吃。从1岁半开始,男孩的乳牙开始变黑,出现龋齿,但是家长并没在意。"孩子的家长说,他们以为牙齿变黑很正常,所以没放在心上,但是没想到越来越严重。"尹国强说。

刚开始时,牙齿只是变黑,没想到后来牙齿疼得难受,连吃饭都成问题。到4岁时,疼得受不了,哭闹不止,吃饭也少,家长这才引起重视。后来,家长带孩子到泰安市妇幼保健院(市儿童医院)检查,医生发现孩子20颗乳牙竟然坏了16颗。医生了解到,这个孩子从来没刷过牙,龋齿严重的可以看到残根。

由于孩子比较固执,医生只能采取全麻手段,为男孩补上了 炸弹的16颗乳牙。好在家长意识 到问题的重要性,定期带孩子到 医院复查,目前牙齿恢复良好。

龋齿儿童患者 六成是农村娃

记者了解到,口腔科门诊中,龋齿是最常见的牙齿疾病,而农村和城市相比,农村龋齿儿童占了近六成。

泰医附院一牙科医生表示,他们门诊上的龋齿患者农村孩子占了六成多,而且因为不少农村的宝宝是牙齿疼得受不了才来就医,所以农村宝宝的龋齿数量应该远远大于这个数值。

"随着生活条件改善,孩子吃的东西偏软、黏,也很精细。现在农村留守儿童很多,并且多由由爷爷奶奶照顾,他们的观念还是旧思想。孩子爱吃甜食,有的爷爷奶奶也惯着,吃糖太多,而且没有家长监督刷琴,导致农村儿童齲齿发病率攀升。"尹国强说

医生说,妈妈怀孕前4个月,如果精神不好、吐得厉害、营养不到位,很容易导致孩子出生后牙齿脆弱。"哺乳期间,一些妈妈让孩子含着乳头睡觉,也容易导致牙齿出现毛病。"

另外,和一些城市家长相比,部分农村家长对于孩子牙齿的防护意识并不强,所以不少农村孩子已经四五岁了还没有刷过牙。还有一些家长认为龋齿是挺常见的一种疾病,只要不疼、



医生说,被龋坏的牙齿严重的能看到残根

不影响吃饭就没事。对于龋齿的 治疗,一些农村家长认为,乳牙 患龋齿后,早晚会掉,没必要再 , 结果耽误了最佳治疗时 和

尹国强介绍,孩子患龋齿, 不仅对口腔健康造成影响,如果 不及时治疗,还可能会导致牙髓病,颌骨和面部蜂窝组织炎等, 同时影响咀嚼功能,甚至会影响 恒牙和牙列的发育。"儿童处于 生长发育阶段,牙齿出现问题还 会影响饮食,导致营养不良。"

会影响饮食,导致宫养不良。 一名泰城5岁男孩10颗乳牙 患齲齿,牙疼起来只能喝粥,由 于长期营养不良,导致头发发 黄,好在家长重视起来,及时带 孩子就医,经过治疗,目前这名 男孩吃牛肉都不成问题,也长高、长壮了不少。

乳牙不用刷牙? 这习惯该改改了

刘青是泰安市妇幼保健院 (市儿童医院)口腔科一名医生, 她家的宝宝2岁半。"从孩子长第 一颗乳牙开始,我就给孩子刷

刘青说:"刚开始孩子不习惯,老是哭闹,家里的老人心疼,不想坚持,但作为一名口腔科医生,我知道刷牙对孩子牙齿健康的重要性,还是坚持让他刷牙。"刘青说。

刘青经常在小区里给邻居

家的孩子检查牙齿,结果发现, 六七个孩子几乎都有不同程度 的龋齿,而她的儿子因为用牙习 惯好,没出现这种情况。

"刷牙是预防龋齿的重要手段,孩子小时候不习惯很正常,但家长还是应为了孩子的牙齿健康,把这个好习惯给孩子培养出来。"刘青介绍,现在每天刷牙已经成为她儿子的习惯。

刘青认为,中国家长对于牙齿的防护意识还不强,做好防护,定期检查,可以减少龋齿的发病率。"孩子刷牙也有讲究,家长最好向专业医生咨询刷牙的技巧,更好地保护孩子的牙齿。"刘青说。



青島啤酒類

去百年面道品正宗镇江锅盖面

15个名额19日11:00走起

无论您是制作美食的行家,还是品尝美食的食家,亦或是出售美食的商家都可以加入我们的队伍。在这里您可以搜到各大酒店的招牌菜系,也可以寻到回味悠长的民间小吃。我们致力于为您打造泰城最全新的美食平台,大家可以在这里分享美食、分享生活、分享快乐。"泰山吃货团"期待您的加入

文/片 本报见习记者 胡阳

 被称为江南的天下"第一面", 以独特的配方、奇特的工艺、 混合型的口味和面条劲道的 口感,广受人们的追捧。

据百年面道许经理介绍,在镇江流传着颇具顺口溜色彩的(三怪谣);"香醋摆不坏、看肉不当菜、面锅里面煮锅盖",这三怪在店内都有完美体现,选用香醋均是镇江香、酸度没那么大,而且存放的时间越久,醋的香气越浓郁。镇江看肉面也是店内特色,"看肉肉色微红,外皮光滑晶莹,卤冻透明,之所以味道适中,固有看肉不当菜之说,再加上劲道滑爽的镇江锅盖面,两者得到完美融合。"百年面道许经理介绍说。

说道锅盖面,百年面道的用材可是极为讲究,泡椒、酸菜均是从四川运来;汤药中的秘制佐料也是在镇江第一时间运到店中,"锅盖面的汤料很有特点,最为代表的

就是汤内的黑胡椒味道,吃起来不会感觉到呛,但当你喝汤的时候,黑胡椒的味道又能留到嗓子内,让人回味无穷。"许经理说。

制作锅盖面,可谓是一大特色,要经过跳、漂、煮、浇程序制作出来,特别是煮面的时候,大锅里漂着小锅盖,四周透气但开水不外溢,木锅盖压住翻滚的面头,控制对流的速度和路线,不论怎么煮,面条在锅中的位置可以保持基本不变,面条贴在锅盖下,水在其周边沸

腾,水与锅盖之 间没有空隙,煮 熟的面条就很 筋道。而杉木木 盖特有面汤增加 了另一重鲜味。

